

坚持防疫工作与复工复产两手抓两手硬

里水把疫情防控工作往纵深推进,用好四个“力”,打赢防疫战和复工战

上周,里水疫情防控工作继续往纵深推进。适逢企业复工复产,佛山市副市长赵海近日率队到广东一方制药有限公司调研疫情防控及复工复产情况,提出疫情防控与复工复产要做到两手抓两手硬,在做好防疫的基础上有序复工复产。

截止2月17日,里水累计复工企业932家,复工人员31714人。连日来,里水镇班子领导深入到各村居、企业进行调研督导。里水镇党委书记谭艳玲提出,要用好四个“力”,打赢里水防疫战和复工战,为抗疫和复产复工夯实了基础,指明了方向。



里水镇党委书记谭艳玲率队到企业指导复工复产。

调研

疫情防控与复工复产 做到两手抓两手硬

2月11日,副市长赵海率队到广东一方制药有限公司调研疫情防控及复工复产情况。赵海要求,要把疫情防控与企业复工复产两手抓两手硬,在做好防疫的基础上有序做好复工复产工作。

调研中,一方制药党委书记、总经理程学仁表示,1

月21日,企业成立了应急工作组,目的是保障药品供应在厂值班人数30人左右。1月24日,企业成立了应急工作领导小组及执行小组,决定1月26日开始启动部分生产线,进一步明确各中心部室,产业园一把手为本次防疫工作的第一责任人,实行“零报告制度”。

当前,企业领导实行双班制,确保企业可以正常运行。为抗击疫情,一方制药按照区、镇的相关部署和复工复产的要求,严格实行“6+6”复工指引,如今,企业复工人数约330人,约占全厂满员人数的25%,复工员工实行严格体温测量、消毒制

度,用餐按照分批、分组、分段进行,当前正逐渐有序复工。

程学仁介绍,当前企业面临着口罩等抗疫物资缺乏的情况,当前330名员工每天消耗口罩约为一千个,希望上级领导可以增强调配,保障好防疫物资的供应。

赵海对一方制药疫情防控及复工复产的做法表示充分肯定,他表示,调研既是暖春行动,也是深入了解企业抗击疫情,复工复产的调研活动,一方制药作为药品生产企业,为一线抗疫生产必须的中药颗粒,一定要夯实主体责任,保障好一线抗疫药品的生产,同时按照部署,做好防疫和复工复产的工作,做到两手抓两手硬。

部署

用好四个“力” 打赢里水防疫战和复工战

2月13日,里水镇召开疫情防控工作视频会议,会议传达上级疫情防控的指示精神,对里水镇防控工作、闸口管理以及企业复工复产情况进行通报,并研究部署下一阶段疫情防控工作。

里水镇镇长麦满良指出,里水镇第一阶段疫情防控工作取得阶段性成效。接下来,随着新市民返回、企业复工复产,人流、车流、物流增加,防控难度大、员工返程难、防护物资紧缺、企业用材供应难等问题将随之出现。

麦满良要求,各部门、各村居要主动与农工商企业主沟通,引导其复耕复种、复工复产、复营复业;利用科学手段,把关防控,实现人防加技防;同时,多措并举解决问题,面对重点行业、企业,实行相应保障,利用好支持企业稳定发展十五条政策,增加融资渠道,坚决打赢疫情防控战、企业复工战。

谭艳玲充分肯定各部门、各村居认真贯彻落实中央、省、

市、区、镇的防控工作部署要求,研判谋划在前,工作方向准、管控举措实,第一阶段疫情防控工作取得成效。她指出,第一阶段以疫情防控为主,各部门、各村居做到动作快、齐上阵,联动群防群控,充分彰显了党员领导干部先锋模范作用。

谭艳玲强调,目前疫情防控工作进入第二阶段,既要做到科学防控,又要有序推进企业复工复产工作。各部门、各村居坚持两手抓,一手抓防控,一手抓复产,两手都要硬。围绕“防、排、控、管、劝、治”六字原则,做到疫情防线把关严、相关人员排查彻底、隔离人员温控到位、严管场所严管人、宣传劝导做到位以及落实医疗救治工作等六大工作。各村居积极引导企业复工复产,做到指导到位、监管到位、服务帮扶到位,以“保持定力、投入精力,保存体力,用尽全力”的姿态,用好四个“力”,打赢疫情防控战和企业复工战。

行动

开展消防安全夜查 确保防疫期间消防安全

为全力做好疫情期间消防安全工作,确保辖区火灾形势稳定,为疫情防控提供平稳的社会环境,2月7日晚,麦满良带领安监、公安、消防、卫计等部门开展消防安全夜查突击行动。

当天,检查组来到宏岗村辖区内已经复工复产的企业及恢复经营的“三小”场所,重点查看了各经营单位是否落实消防安全主体责任,用火、用电是否规范,安全出口和疏散通道是否畅通,消防设施是否完好,是否存在“三合一”、违规住人等情况。针对检查出的问题,执法人员当场进行了指正并提出整改意见,并责令限期作出整改。对某手机维修店存在违规住人现象,执法人员随即要求人员撤离并作出停电处理。

麦满良要求,在疫情防控期间,各经营单位负责人要严格落实消防安全主体责任,加强火灾隐患自查力度,在做好防控工作的同时也要抓好消防安全管理工作,确保防疫攻坚期间消防安全。

2月12日上午,麦满良继续开展检查工作,前往洲村督导疫

情防控工作的开展。

在广佛交界的洲村联合检疫站,麦满良详细了解检疫站的人员配置、工作分工、岗位运作、检查流程等工作情况,并要求执勤人员要充分运用技术手段来提高工作效率,同时也要加强同各兄弟镇街检验闸口的沟通交流,做到信息相互交流和工作的协查联动。麦满良还嘱咐检疫站要落实好对重点区域人员的排查,做到确保不漏一车、不漏一人。

期间,麦满良还向一线人员表示慰问和感谢,叮嘱其如遇物资保障等方面的问题,要及时向里水镇新型冠状病毒感染疫情防控指挥部办公室反映,镇指挥部将全力保障前线人员的防控物资供应。

在永润广场卜蜂莲花超市,麦满良实地检查疫情防控和保供稳价工作的开展情况,要求相关部门要紧扣群众居家防控和企业复工复产的需求,全面加强粮油肉菜等生活必需品供应和价格监管,而企业在非常时期要积极履行社会责任,全力稳住群众的“菜篮子”“米袋子”。

梦里水乡观察

2020年2月18日

本期16版

主管/主办:佛山市南海区
家南海文化发展促进会

电子版:<http://szb.nanhaitoday.com>

《梦里水乡观察》编辑部:南海区

里水镇新兴路15号五楼

撰文/摄影 陈志健 潘银宜 供稿 朱嘉泳